

بیتناں تبر
۵۲۵۲

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ يَبْعَثُكَ عَلَيْهِ مَا يُحْمَدُ

ربوے

ایڈیٹر
روشن حیدر

The Daily
ALFAZL
RABWAH

فی سبھ ماہیے

قیمت

جلد ۲۴ ۵۹
۱۱ ذیقعدہ ۱۳۸۹ھ - ۲۰ جنوری ۱۹۷۰ء نمبر ۱۷

انبیا احمدیہ

۱۹ ربوہ ۱۹ صلیح - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ ابھی طبیعت نامساوی ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین۔

حضور کی حرم محترم حضرت بیگم صاحبہ مدظلمہ کی طبیعت بھی تاحال نامساوی ہے ابھی کافی تکلیف چل رہی ہے۔ اجاب جماعت حضرت سیدہ مدظلمہ کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

۱۹ ربوہ ۱۹ صلیح - حضرت بو زینب بیگم صاحبہ بیگم حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کئی روز سے علیل ہیں۔ بخار اور کھانسی کی شدید تکلیف ہے بہت ہی کمزور ہو گئی ہیں۔ اجاب جماعت خاص توجہ کے ساتھ بالالتزام دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں برکت ڈالے۔ آمین۔

خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں ولادت باسعادت

یہ خبر جماعت میں مسرت کے ساتھ سنی جا رہی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے محترم نواب محمد احمد خاں صاحب کے دوسرے صاحبزادے محرم محمود احمد خاں صاحب کو بتاریخ ۱۹ جنوری ۱۹۷۰ بروز جمعہ المبارک پہلی دختر عطا فرمائی ہے۔

نومولود حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ مدظلمہ العالی کی پڑ پوتی، نیز حضرت سیدہ امینہ بیگم صاحبہ مدظلمہ العالی کی نواسی کی لڑکی، حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے نواسے کی لڑکی اور حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی پوتی کی لڑکی یعنی ان ہر سہ بزرگوں کی پڑ نواسی اور محترم کرنل صاحبزادہ مرزا داؤد احمد صاحب ابن حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی نواسی ہے۔

ادارہ الفضل ولادت باسعادت کی اس تقریب سعید (باقی دیکھیں صفحہ ۱۷)

حضرت فضل عمر کے محبوب مقاصد کی توسیع و تکمیل کے سلسلہ میں

فضل عمر فاؤنڈیشن کی طرف سے ایک نہایت اہم منصوبہ کو عملی جامہ پہنانے کا مبارک آغاز

ایک عظیم مرکزی لائبریری قائم کرینے کی غرض سے لائبریری کی عمارت کا سنگ بنیاد رکھنے کی بابرکت تقریب

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ نے عاجزانہ دعاؤں کیساتھ بنیاد میں اپنے دست مبارک سے انٹین نصب فرمائیں

۱۸ جون ۱۹۷۰ء (مطابق ۱۸ جنوری ۱۹۷۰ء) بروز اتوار ایک نہایت اہم منصوبہ کو عملی جامہ پہنانے کا آغاز اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعاؤں کے درمیان ہوا۔ یہ منصوبہ حضرت فضل عمر کے منشاء مبارک کے مطابق مرکز سلسلہ میں ایک جامع مرکزی لائبریری قائم کرنے کی غرض سے اس کے مناسب حال وسیع عمارت تعمیر کرنے سے تعلق رکھتا ہے۔ اس روز سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ نے مجوزہ عمارت کی بنیاد میں اپنے دست مبارک سے انٹین نصب فرما کر اس اہم منصوبہ کے پہلے مرحلہ کا اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعاؤں کے ساتھ آغاز فرمایا۔ مرکزی لائبریری کی یہ عمارت دفاتر صدر انجمن احمدیہ سے ملحق مشرقی میدان میں تعمیر کی جا رہی ہے۔

مکمل لائبریری کی ضرورت واضح ہے لیکن اس ضمن میں یہ یاد رکھنا ضروری ہے کہ لائبریری کسی عمارت کا نام نہیں ہے جس میں مختلف علوم و فنون کی کتابیں رکھی گئی ہوں لائبریری نام ہے اس عمارت کا جس میں کتابیں رکھی ہوں اور ساتھ ہی اسلام کو دنیا میں غالب کوئی کی غرض سے تحقیق کر نیوالے دل اور دماغ بھی ہوں پھر وہ تحقیق ہی کر نیوالے نہ ہوں بلکہ ساتھ ہی یہ دعا بھی کر نیوالے ہوں (باقی ملاحظہ فرمائیں صفحہ ۱۷)

فاؤنڈیشن نے حضور کی خدمت میں درخواست کی کہ حضور دعاؤں سے نوازنے کے علاوہ مجوزہ عمارت کا سنگ بنیاد اپنے دست مبارک سے نصب فرمائیں۔

حضور ایده اللہ کا خطاب

بعدہ حضور نے حاضرین کو ایک مختصر بائیں ہمہ نہایت بصیرت افروز خطاب سے نوازا حضور نے تشہد و تہنود اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا علم و جہالت کی اس دنیا میں صرف تعصب کی بنا پر ہی اسلام پر اعتراض نہیں کئے جاتے بلکہ رائج اوقات علوم کی بناء پر بھی اعتراض کئے جاتے ہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ اسلام کو کسی بھی مروجہ علم سے کوئی اندیشہ اور خطرہ نہیں یہ علم ہی ہے اس لئے کہ اسلام ان سے خادموں کے طور پر کام لے جب مروجہ علوم کی اصل حیثیت خادوم اسلام کی ہے اور اسلام نے ان سے خادموں کے طور پر کام لینا ہے تو پھر اسلام کے ان خادموں کو جانتا نہیں رکھنا اور ان سے کام لینے کے اسلوب معلوم کرنا ضروری ہے۔ یہ کام نہیں ہو سکتا جب تک کہ ایک عمدہ لائبریری نہ ہو اس سے ایک جانتا اور

سنگ بنیاد کی تقریب

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب حج عالمی عدالت پیگ کی معیت میں سوا گیارہ بجے قبل دوپہر تعمیر لائبریری سے ملحقہ احاطہ میں نشرفین لئے۔ جو نبی حضور ایده اللہ کی موٹر کار احاطہ میں آکر رکھی فضل عمر فاؤنڈیشن کے نائب صدر صاحب جملہ ڈائریکٹران کرام کو سیکورٹری صاحب نے آگے بڑھ کر حضور کا استقبال کیا۔ بعد ازاں حضور ان کی معیت میں اس جگہ تشریف لائے جہاں جملہ مدعوین حضرات بیٹھے ہوئے تھے حضور کے صدر جگہ پر رونق افروز ہونے کے بعد تقریب کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو محرم حافظ محمد صدیق قریشی صاحب نے کی تلاوت کے بعد محترم شیخ مبارک احمد صاحب سیکورٹری فضل عمر فاؤنڈیشن نے حضور کی خدمت میں سپاس نامہ پیش کیا جس میں لائبریری کی زیر تعمیر عمارت کے منصوبہ کی بعض تفصیلات پر روشنی ڈالی کہ حضور سے کارکنان کو ہدایات اور دعاؤں سے نوازنے کی درخواست کی۔ سپاس نامہ پیش ہونے کے بعد محترم جناب چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے

مجلس مشاورت

اس سال مجلس مشاورت کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ نے ۲۷-۲۸-۲۹ ماہ ۱۳۲۹ھ مطابق ۲۷-۲۸-۲۹ مارچ ۱۹۷۰ء بروز جمعہ ہفتہ اتوار کی تاریخیں منظور فرمائی ہیں۔

اجاب حسب قاعدہ بعد مشورہ جماعت تجاویز شوری میں پیش کرنے کے لئے ۱۹ تبلیغ ۱۳۲۹ھ مطابق ۱۹ فروری ۱۹۷۰ء تک دفتر پرائیویٹ سیکورٹری میں پہنچادیں۔ اجاب سے پابندی کی درخواست ہے۔ نیز نمائندگان کا انتخاب کر کے بھی جلد از جلد اطلاع بھیجیائیں۔ (سیکرٹری مجلس مشاورت)

روزنامہ الفضل بروہ

مورخہ ۲۰ صفر ۱۳۹۹ھ

اخلاق کی ترویج

(۲)

حقیقت یہ ہے کہ کوئی اخلاق اخلاق نہیں ہو سکتا اور نہ ایسے اخلاق کو پامنازی اور معنویت حاصل ہوتی ہے جس کے پیچھے تقویٰ اللہ نہ کام کر رہا ہو۔ سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے جو اخلاق دکھایا تھا وہ طبعی حالت کا اخلاق نہیں تھا بلکہ اس کے پیچھے تقویٰ اللہ تھا۔ آپ اس بات پر مامور تھے کہ آپ ظالم طبع ستم خو یودیوں کے سامنے بردباری کا معیار پیش کریں اس لئے آپ نے جو کچھ کیا وہ تقویٰ اللہ کی روح پر مبنی تھا۔ جہاں تک اس اصول کی افادت کا تعلق ہے یہ الگ حقیقت ہے کہ یہ ایک وقتی بات تھی اور اس کی افادت بھی وقتی تھی۔ اسلام نے مکمل اصول کو پیش کیا ہے یعنی ایسی صورت میں موقع اور محل کو پیش نظر رکھ کر کردار کا مظاہرہ کیا جائے۔ یعنی اگر عضو کا موقع ہے تو عفو سے کام لیا جائے اور اگر جبر کا جواب جبر اصلاح کر سکتا ہو تو جبر استعمال کیا جائے۔ الغرض اصل چیز تقویٰ اللہ ہے۔ صحیح فیصلہ انسان اسی وقت کر سکتا ہے جب وہ تقویٰ سے کام لے۔ بیشک اس میں ایک حد تک انسانی عقل بھی مدد کر سکتی ہے لیکن عقل چونکہ خود محدود ہے اس لئے وہ ہر ما علیہ و ما لہ پر حاوی نہیں ہو سکتی لیکن تقویٰ اللہ ہماری رہنمائی کر سکتا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے شروع ہی میں فرمایا ہے کہ

ذَلِكَ الْكِتَابُ لَا رَيْبَ فِيهِ هُدًى لِّلْمُتَّقِينَ

یعنی قرآن کریم متقیوں کے لئے ہدایت دیتا ہے۔ دوسرے لفظوں میں اسلامی اخلاق یا ایسا اخلاق جو دنیا میں امن کے قیام کا باعث ہو سکتا ہے وہی انسان دکھا سکتا ہے جو اخلاق کے پیچھے تقویٰ اللہ کی بنیاد رکھتا ہے یعنی اسلام نے جو اخلاق کے اصول دیئے ہیں وہ اس وقت ہوا موثر ہو سکتے ہیں جب تقویٰ اللہ کی روح کے ساتھ کئے جائیں ورنہ وہ محض طبعی حالتیں ہوں گی جو اخلاق نہیں کہلا سکتیں جیسا کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اوپر کی عبارت میں واضح کیا گیا ہے۔ اور جو چیز انسانی اخلاق نہیں کہلا سکتی وہ کوئی جاندار اور دائمی نتیجہ جھوٹا پیدا نہیں کر سکتی۔ مسٹر ٹائن بی نے جو کچھ کہا ہے وہ محض طبعی اور عقلی نقطہ نظر سے کہا ہے۔ اس لئے ایسی تلقین محض بیکار ہے اور کوئی بھی ایسی تلقین پر عمل کرنے کے لئے تیار نہیں۔ یہی وجہ ہے کہ یو۔ این۔ او باوجود کوشش کے بھی ان جرائم میں کامیاب نہیں ہو سکی جو جرائم لے کر وہ شروع کی گئی ہے یہاں تک کہ اپنا فیصلہ منوانے کے لئے وہ کوئی مادی طاقت بھی استعمال نہیں کر سکتی۔ پھر ہم دیکھتے ہیں کہ حکومتوں نے تعزیری قوانین بنائے ہوئے ہیں اور وہ جرائم کی سزا بھی دیتی ہے لیکن امن قائم رکھنے کے لئے وہ صرف ایک نہایت قلیل حد تک ہی کامیاب ہوتی ہے۔ اس کے باوجود جرائم روز بروز بڑھتے چلے جاتے ہیں۔ پاکستان ہی کو لے لیتے حالانکہ یہاں قتل کی سزا موت ہے مگر روزانہ متعدد قتل ہوتے رہتے ہیں۔ اگر بغیر تقویٰ کے اس امر کو لوگوں کی عقل پر چھوڑ دیا جاوے تو قتل کے جرائم کی تعداد بہت بڑھ جائے۔ البتہ اگر انسانوں کے دل میں حقیقی طور پر تقویٰ اللہ موجود ہو تو جرائم کی تعداد کم کی جا سکتی ہے کیونکہ انسان کو جو چیز جرم سے روکتی ہے وہ اس کے اندر کی آواز ہے لیکن اگر اندر کی آواز اس کو روکنے والی نہ ہو تو انسان جرم کی کوئی نذر

راہ نکال لیتا ہے۔

مشاہدہ بتاتا ہے کہ جرائم پیشہ لوگ وہی ہوتے ہیں جن کا ضمیر مردہ ہو جاتا ہے۔ دوسرے لفظوں میں وہ تقویٰ اللہ سے عاری ہوتے ہیں۔ البتہ بعض نیک انسان بھی جذبات کے زیر اثر جرم کرتے ہیں مگر جرم کرنے کے بعد ان کا ضمیر ان کی مذمت کرتا ہے تو اکثر وہ اپنے جرم کا اقبال کر لیتے ہیں اور قانونی سزا برداشت کرنے کے لئے تیار ہو جاتے ہیں ایسی مثالیں انبیاء علیہم السلام کی جماعتوں میں ملتی ہیں۔ ایسا اس لئے ہوتا ہے کہ ایسے لوگوں کے دل میں تقویٰ اللہ ہوتا ہے جو تقویٰ دیر کے لئے دب جاتا ہے اور انسان جرم کر گزرتا ہے۔ (باقی)

اعلان نکاح

مسیح احمد اختر صاحب ابن محترم کیپٹن ڈاکٹر محمد رمضان صاحب کا نکاح امہ الباسطہ صاحبہ بنت محترم شیخ بشیر احمد صاحب کوئٹہ سے پندرہ ہزار روپیہ حق مهر پر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۹ جنوری ۱۹۶۹ بروز جمعہ المبارک بعد نماز عصر مسجد مبارک میں پڑھا۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دونوں خاندانوں کے لئے دینی و دنیوی لحاظ سے خیر و برکت کا موجب اور مشرب ثمراتِ حسنة بنائے۔ آمین

قائدین مجالس توجسہ فرمائیں

ماؤنٹج (دسمبر) ختم ہو چکا ہے۔ قائدین مجالس اس ماہ کی رپورٹ سید تیار کر کے مریز کو بھجوا دیں کیونکہ آپ کی رپورٹ کا ہمیں منتہت سے انتظار ہے۔ محمد عیسیٰ خدام الاحمد مریز

تقویٰ کے بغیر

پڑھ نہیں سکتا کوئی قرآن تقویٰ کے بغیر
پانیں سکتا فروغ ایمان تقویٰ کے بغیر

اشتراکیت ہو یا اسلام کا آئین ہو
چل نہیں سکتے ہیں اے نادان تقویٰ کے بغیر

کلّ یومٍ ہوتی شان آیا ہے قرآن میں
کس نے دیکھی ہے خدا کی شان تقویٰ کے بغیر

کشتیاں چلتی ہیں تاہوں کشتیاں لیکن نہیں
نوح کی کشتی کا کشتیبان تقویٰ کے بغیر

آمریت ہو کہ ہو جمہوریت تنویر سب
ہے فساد و فتنہ کا سامان تقویٰ کے بغیر

تعلیم الاسلام احمدیہ کالج مارشلس میں ایک نہایت کامیاب تقریب

وزیر تعلیم - روس کے سفیر اور فرانس اور مدغاسکر کے سفارتخانوں کے نمائندوں کی شرکت

محکم قریشی محمد اکرم صاحب مبلغ مارشلس

رضا کارانہ بنیاد پر جماعت احمدیہ مارشلس جو خدمت سرانجام دے رہی ہے وہ دوسرے لوگوں کے لئے قابل نمونہ اور لائق تقلید ہے۔

(وزیر تعلیم)

۹ دسمبر کا دن تعلیم الاسلام احمدیہ کالج رڈ مارشلس کی ۲ سالہ مختصر تاریخ کا اہم ترین دن تھا۔ جبکہ اس روز کالج کی سالانہ تقسیم انعامات اور اسناد کی تقریب بڑی کامیابی اور اہتمام کے ساتھ منعقد ہوئی۔ اس تقریب کا پروگرام کئی ماہ قبل بنایا گیا تھا۔ اور اس وقت سے تیاری شروع کر دی گئی تھی۔ مختلف کلاسوں کے طالب علموں کے سپرد جو بصورت تعلیمی چارٹس بنانے کا کام کیا گیا۔ سکول کی روزمرہ تعلیم پر مشتمل دو دنوں کے (۷۷۷۷۷) اساتذہ کی زیر نگرانی تیار کر دئے گئے۔ چنانچہ دسمبر کے پہلے ہفتہ تک یہ پروگرام پایہ تکمیل تک پہنچ گئے۔ اور بعد کے بعد دیگر ضروری امور کی طوط توجہ کی گئی۔ کلاس رومز کی از سر نو پینٹنگ، فرنیچر کی مرمت، باسکٹ بال اور والی بال گراؤنڈز کی تیاری، کالج کی عمارت کے بیرونی حصہ کی صفائی، گیٹ کی تیاری سب ایسے امور تھے جو ایک ہفتہ کے اندر اندر تکمیل پزیر ہونے تھے۔ چنانچہ اس غرضی کے لئے سکول کے طلبہ اور خدام و انٹیرز نے صبح سے شام تک مسلسل کئی روزانہ محکم کام کر کے کالج کو ایک نئی چمک اور سچ سج عطا کی۔ کالج ہال میں سٹیج اور مہانوں کے بیٹھنے کا انتظام بڑا عمدہ تھا۔ سٹیج کے عین درمیان میں سامنے کی دیوار پر کالج کا (۷۷۷۷۷) علم و عمل Knowledge and practice مارشلس کے قومی نشان کے ساتھ آویزاں تھا۔ اور باہر کالج کے بڑے گیٹ پر ٹی۔ آئی احمدیہ کالج پرائز ٹراک ڈسے کا بڑا بورڈ مہانوں کو اندر آنے کی دعوت دے رہا تھا۔

معزز مہانوں کو مدعو کرنے کے لئے دعوتی کارڈ بھی ایک صد کی تعداد میں چھپوا کر جاری کئے گئے۔ ہمارے درخواست پر تعلیم انعامات کی تقریب میں شرکت کے لئے نہ صرف یہ کہ متعدد غیر ملکی سفارتوں نے وعدہ کیا۔ بلکہ بہت سہا دل چھپ معلوماتی اور قیمتی کتب بھی بھیجا۔ ہمیں جس کے لئے ہم پاکستان ہائی کمیشن امریکہ۔ روس۔ فرانس۔ اور انڈیا کے سفارت خانوں کے نمونوں میں اجازت میں بھی اس تقریب کی اشاعت کے لئے Communique بھجوائے گئے جو درمیان میں شائع ہوئے۔ طلبہ کے والدین کے نام بھی شرکت کے دعوت نامے ارسال کئے گئے۔

تقریب کا آغاز

۱۹ دسمبر کو ۲ ۱/۲ بجے پروگرام شروع ہوا تھا۔ مہان ۲ بجے آنا شروع ہو گئے۔ عین مقررہ وقت پر روس کے سفیر، فرانس اور مدغاسکر کے سفارت خانوں کے نمائندے اور جناب وزیر تعلیم مارشلس مسٹر آرمینڈو تشریف لے آئے۔ گیٹ پر فاکر اور محترم انچارج صاحب مشن مولانا منیر صاحب نے معزز مہانوں کا پرچاک خیر مقدم کیا۔ اور انہیں کالج ہال میں لاکر مقررہ نشستوں پر بٹھایا۔ پروگرام کے مطابق سب سے اول مہانوں کی ضیافت طبع کے لئے تعلیمی خاکوں کا پروگرام پیش کیا گیا۔ کالج کے انگریزی کے استاد مسٹر عادل گانٹی نے فائے "جولیس سیرز" کا تعارف کیا۔ انراں بعد دس منٹ تک سکول کے طلبہ نے نہایت عمدہ رنگ میں اسے پیش کیا۔ اور انہیں سے خوب داد و تحسین حاصل کی۔ اس کے بعد ایک مختصر سائمنٹ آموز خاکہ پیش کیا گیا اور ایک طالب علم نے موثر انداز میں ایک فریج نظم سنائی۔ اس تعلیمی اور تقریبی پروگرام کے بعد اول کار رولائی کا آغاز ہوا۔ معزز مہان خصوصاً سٹیج پر رونق افروز ہوئے۔ سٹیج سیکرٹری کے فرانسس مکوم محترم مولانا منیر صاحب نے ادا کئے۔

سب سے پہلے عزیزم امین جو اہر طالب علم سال چہارم نے تلاوت کلام پاک کی۔ بعد عزیز عبد السلام سونیک نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی مشہور نظم م فریج زبان میں پیش کی۔ جناب پرنسپل صاحب ٹی۔ آئی احمدیہ کالج مسٹر احمد حسین سونیک نے کالج کی سالانہ رپورٹ پڑھ کر سنائی۔ انہوں نے اس ادارے کے قیام کے مقصد کو واضح کرتے ہوئے بتایا کہ اس ادارے کا مقصد کا مطلق نظریہ ہے کہ دنیاوی تعلیم کے ساتھ ساتھ موریٹین نوجوان اعلیٰ اخلاقی اور روحانی قدروں کے بھی حامل ہوں۔ اور وہ سوسائٹی کے بہترین افراد اور ملک کے بہترین شہری ثابت ہوں۔ یہی وجہ ہے کہ ہمارا

نقطہ نظر نفع کا نہیں بلکہ اپنی گروہ سے خرچ کر کے بھی اپنے نوجوانوں کو بہترین درسی اور اخلاقی تعلیم سے آراستہ کر دے ہیں۔ آپ نے بتایا کہ اپنی نوعیت کا یہ واحد سکول یا ادارہ نہیں۔ بلکہ جماعت احمدیہ کے بانی علیہ السلام کے قائم کردہ ٹی۔ آئی ہائی سکول رجواب ترقی کر کے ایم۔ اے ایم۔ ایس سی تک اعلیٰ تعلیم کا گوارا بن گیا ہے۔ اور بڑھ چکا ہے پاکستان میں قائم ہے۔ اس کے نقش قدم پر دنیا کے بہت سے ممالک پر ایسے تعلیمی ادارے قائم ہو چکے ہیں اور مزید قائم ہوتے جا رہے ہیں۔ اور ہر ملک کی ترقی میں نمایاں کردار ادا کر رہے ہیں۔ کالج کی دیگر سرگرمیوں کا تذکرہ کرتے ہوئے آپ نے بتایا کہ گورنمنٹ کی طرف سے کوئی مالی امداد ملے بغیر جماعت احمدیہ نے سکول کی یہ شاندار عمارت اپنی مدد آپ کے اصول پر تعمیر کی۔ اور اب اس سال کے دوران ساٹھ لاکھ روپے کی کئی حد تک ضروری سامان سے آراستہ کر لیا ہے۔

بچوں کے کھیلنے کے لئے لک ڈور اور آڈٹ ڈور کھیلوں یعنی ٹینس، بیڈمنٹن، والی بال کا انتظام ہے۔ مستحق طلباء کی فیس معاف کی گئیں۔ اور متعدد عزیز طلباء کو فیس میں رعایت دی گئی۔ دوران سال متعدد تقریبیں، اہم مقامات اور ٹیکسٹ بک معاہدہ، کوہ بیانی اور سالانہ سمندر پر کیمپنگ میں طلباء نے جوش و خروش سے حصہ لیا۔ اور اس سال ۲۰ طلباء کو کوالیفائیڈ ٹینٹ برائے سینئر کیمبرج امتحان میں شریک ہونے پر پرنسپل صاحب کی رپورٹ کے بعد مختصر طور پر مکوم محترم انچارج صاحب مشن نے بھی یہ کالج قائم کرنے کے اغراض و مقاصد پر روشنی ڈالی۔ معزز مہانوں کی تشریف آوری کا شکریہ ادا کیا۔ اور مختلف سفارتخانوں کی طرف سے کتب کے تحائف کئے گئے بھی موریٹین کا اظہار کیا۔ آپ نے مزید بتایا کہ جماعت احمدیہ کا یہ تعلیمی ادارہ کھولنے سے مقصد یہ ہے کہ ملک کی تعلیمی میدان میں شاندار خدمات انجام دے سکیں۔

جائیں تاہم صرف یہ کہ ملک میں خواندگی کامیاب ہو۔ بلکہ قوم کو اعلیٰ تعلیم یافتہ اور تہذیب یافتہ اور با اخلاق کارکن اور شہری بنا دے۔ امید ہے وزارت تعلیم بھی ہماری اس نیک مقصد میں ہماری حوصلہ افزائی کرے گی۔ آپ کے مختصر خطاب کے بعد جناب وزیر تعلیم مارشلس ایک پرتشرف خطاب لائے۔ آپ نے سب سے پہلے تو اس تقریب پر مدعو کئے جانے پر خوشی اور شکر یہ کا اظہار کیا۔ اور بعد اس بات پر اظہار مسرت کی کہ جماعت احمدیہ نے نہ ہی ہمارے اور مشعل خدمات انجام دینے کے ساتھ ساتھ اب تعلیمی میدان میں بھی اعلیٰ خدمات انجام دینے کا آغاز کیا۔ آپ نے کہا کہ رضا کارانہ بنیاد پر کئے جانے والے تمام کام جو جماعت احمدیہ انجام دے رہی ہے۔ ان کی وجہ سے مارشلس کے تمام لوگوں کے لئے یہ قابل نمونہ اور لائق تقلید ہے۔ آپ نے کہا بالعموم لوگ تمام کاموں کی ذمہ داری گورنمنٹ پر ڈال دیتے ہیں۔ مگر جماعت احمدیہ اپنی مدد آپ کے اصول پر عمل کرتے ہوئے ہمیشہ لوگوں کے لئے نمونہ کا کام دیتی ہے۔ آپ نے اس ضمن میں مسجد احمدیہ دارالسلام اور کالج کی عمارت کی تعمیر اور عظیم الشان و قارعل کا بھی تذکرہ کیا۔ جوان کے ذہن میں اب تک تازہ ہے۔

اسلامی طرح اس سال اگست میں ماہل سمندر پر احمدیہ یوتھ کیمپ کے نظم و نسق کی زندگی اور اطاعت دیکھ چھٹی کی روح کا مسانہ کرتے وقت انہوں نے جس عمدہ تاثر کو قبول کیا۔ اس کا بھی اس موقع پر دوبارہ اظہار کیا۔ آپ نے اعلان کیا کہ وہ منقریب گورنمنٹ کی طرف سے ٹی۔ آئی احمدیہ کالج کو گورنمنٹ اسکیم کے ماتحت استادمیت کرنے کا وعدہ کرتے ہیں۔ بعد آپ نے کالج کی ترقی اور مضبوطی اور عمدہ نتائج کے لئے نیک تمناؤں کا اظہار کرتے ہوئے اپنے پند و منشا کے خطاب کو ختم کیا۔

اس کے بعد تقسیم انعامات کا پروگرام شروع ہوا۔ سب سے پہلے سالانہ امتحان میں اول درجہ کئے والے طلباء اور جناب وزیر تعلیم نے انعامات تقسیم فرمائے۔ اور بعد ازاں

ہماری بہن سعیدہ خاتم مرومہ

محترم پرنسپل ڈاکٹر نصیر احمد خان صاحب تعلیم الاسلام کالج ربوہ

حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی آل میں وہ سب پاک دل اور صاف باطن رو میں شامل ہیں جن میں زمانہ حالی کی معرفت عقل یعنی صحت یعنی دجالا کی بے شک نہ ہوگی جن کا ظاہر باطن ایک ہے اور جو بچے اور سیدھے قول سیدہ کہنے والے مسلمان ہیں ایک دوسرے کے ہمدرد اور غم خوارا دقت پڑنے پر مونس و غمگین غصہ و تمنیٰ کو جلد بھول جانے والے اور عمارت کر دینے میں سبقت لے جانے والے۔ حشر کا دھوپ میں ایسے پاک دل انسانوں پر اللہ کی رحمت سایہ کرے گی۔

ایسے ہی نیک انسانوں میں سے ہماری ایک رشتہ کی بہن سعیدہ خاتم بھی تھیں جن کی وفات کی خبر ان کے میاں محمد صدیق احمد خان نے بذریعہ خط لکھے مجھے دی۔ ہماری یہ بہن ہمارے تایا خان عبدالغنی خان صاحب مرحوم کی جو ایا جان کے چچا زاد بھائی تھے سب سے چھوٹی صاحبزادی تھیں۔ بہت ہی ہمدرد۔ محبت شعار اور دکھ درد میں دوسروں کے کام آنے والی خاتون تھیں۔ ہمارے آبائی وطن دیر و وال افغاناں میں جب دارال تبلیغ قائم ہوا۔ اور مبلغین آنے شروع ہوئے۔ تو ان کی ہمان نوازی میں یہ بھی پیش پیش تھیں۔ پیدا نشی احمدی تھیں مگر شادی سیالکوٹ کے ایک پٹھان غیر احمدی خاندان میں ہوئی۔ کیونکہ تایا جان مرحوم کا دل قومیت کے فخر میں اٹکا ہوا تھا اور وہ اپنی اولاد کی شادیاں پٹھانوں میں کرنا اپنا فرض سمجھتے تھے۔ کَلِّ حِذْبٍ حِذْبٍ بِمَا لَدَيْهِمْ فِئْرِحُونَ۔

۱۹۲۴ء کے ہنگامہ کے بعد وہ ایک مرتبہ ملاقات ہوئی۔ اب قریباً پندرہ برس کے لیے عرصہ (مگر کس قدر قلیل) کے بعد یکایک و اچانک ان کی وفات کی خبر سن لی۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَيْہِ رَاٰجِعُونَ۔ انسان بھول جاتا ہے کہ تیرے قہر و قدرت تاک میں ہے اس قسم کی اندوہناک خبر آئے تو اسے اتھوڑنا سمجھتا ہے۔ مگر یہ وقت سب پر آنے والا ہے۔

خواتین واجب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ اپنی اس گناہ بہن کے لئے دعائے مغفرت فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ اسے جنت الفردوس میں جگہ دے۔ اور اس کے چھوٹے چھوٹے بچوں کا حافظہ نام نہ ہو۔ اور ان صاحب کو مراٹھ مستقیم کے انعامات کا وارث بنانے نیز اس کے سپاہیوں کو خصوصاً والدہ محترمہ یعنی ہماری مائی صاحبہ کو جو عقیدہ حیات ہیں اور جنیں بڑھاپے میں یہ عدم دیکھنا پڑا ہے صبر جمیل کی توفیق بخشے۔ آمین اللہم

چندہ پرانے سائنس بلاک جامعہ نصرت

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بقرہ العزیز نے سائنس بلاک جامعہ نصرت کی تعمیر اور ابتدائی اخراجات کے نصف خرچ یعنی ۵۵ ہزار روپے کی ذمہ داری اپنے والد پر ڈالی تھی۔ لیکن بہنوں نے اس کام کی طرف کما حقہ توجہ نہیں دی۔ اس وقت تک ساڑھے اسی ہزار روپے مرت جمع ہوئے ہیں۔ اور ۶۶ ہزار روپے کا صحیح کرنا مستورات کے ذمہ ہے۔ جامعہ نصرت میں سائنس کا کلاسٹر کھل چکا ہے۔ اور تعمیر کا کام شروع ہو چکا ہے۔ انشاء اللہ تین سو یا اس سے زائد دینے والی بہنوں کے نام عمارت بنتے ہی کندہ کروائیں جائیں گے۔ صاحب حیثیت خواتین سے درخواست ہے کہ وہ اس میں حصہ لیں تا ان کی قربانی کے نتیجے میں یہ عمارت جلد از جلد مکمل ہو۔ گزشتہ اعلان کے بعد مندرجہ ذیل چندہ وصول ہوا ہے

- ۱۔ لجنہ اماد اللہ حیدر آباد ۱۲ روپے
- ۲۔ " " " " " " " " ۱۰
- ۳۔ مہارکہ شوکت صاحبہ لائپور ۲۶۰ روپے۔ ان کا ۳۰۰ کا وعدہ پورا ہو گیا
- ۴۔ مسٹر ثریا رشید صاحبہ لاہور ۲۵ روپے
- ۵۔ حضرت سیدہ امۃ الحفیظہ بیگم صاحبہ ۳۰۰
- ۶۔ خاک رہ مرحوم صدیقہ ۵۰ روپے۔ ۳۰۰ کا وعدہ پورا ہو گیا۔

(صدر لجنہ اماد اللہ حیدر آباد)

سالانہ کھیلوں میں اجتناب حاصل کرنے والے بچوں میں انعامات تقسیم کئے۔ جناب وزیر تعلیم کی تقریر اور تقسیم انعامات کی تقریب کے بعد محترم محترم انچارج صاحب مشن نے ہمدرد ہمانوں اور حاضرین کا شکریہ ادا کیا۔ اور ایک دعایہ نظم کے بعد جو کالج کے تین بچوں نے پڑھی ہمانوں سے دوسرے کمرے میں تشریف لے چلنے کی درخواست کی گئی۔ اسی دوران جناب وزیر تعلیم اور دیگر معززین کو کیمسٹری کی تجربہ گاہ کا بھی معائنہ کرایا گیا۔ جہاں سائنس کے سامان کی نمائش کی گئی تھی۔ اور بعض تجربات بھی کئے جائے تھے۔ زائرین نے لیبارٹری کی شاندار عمارت اس کی ترین و آرائش و صفائی پر خوشی کا اظہار کیا۔

مہانوں کے زہمت ہونے سے پہلے ان کو مسجد دارالسلام دفتر لائبریری مشن ہاؤس دکھانے گئے جسے دیکھ کر انہوں نے بڑی خوشی کا اظہار کیا۔ بالخصوص یہ معلوم کر کے کہ یہ سارا کام رضا کارانہ بنیادوں پر ہوا ہے۔ ہمدردانوں سے دعا ہے کہ ان کے لیے اللہ تعالیٰ بڑے اجر و ثواب کی تحفہ فرمائے۔

اللہ تعالیٰ کی رحمت کے نشانات

- ربوہ میں ہیں اللہ کی رحمت کے نشانات
- اسلام کی سچائی کی روشندہ علامات
- یہ مہر درخشانِ خلافت کی دنیا میں
- یہ مجلس عرفان یہ خطبات و بیانات
- یہ نصرت و تائید الہی کے کوششے
- اللہ کے اک پیارے کی یہ زندہ کرامات
- یہ علم یہ حکمت یہ معرفت کے خزانے
- یہ مگر میں یہ قرآن کی تلاوت یہ مناجات
- یہ باہمی ہمدردی و خوش خلقی اجاب
- یہ جہر و محبت یہ اخوت یہ مساوات
- یہ جذبہ ایثار و غلامانِ محمد
- یہ طاعت و اخلاص یہ تنظیم و جماعت
- مہدی کے دلاروں کے یہ بے لوث مشاغل
- یہ ذکر الہی یہ دعائیں یہ عبادات
- افلاک سے اللہ کے انفعال کی بارش
- اجد کی جماعت پہ یہ الطاف و عنایات
- یہ تربیت و تزکیہ انفس و اموال
- لا ریب میں سب فیض محمد کے کمالات
- حاصل ہو جنہیں سرورِ عالم کی سلامی
- ہوتی ہیں یہی ان کی ہدایت کی علامات
- اسے حق کے طلب گار بڑے غور طلب ہیں
- مامور زمانہ کی جماعت کے یہ حالات
- دیکھو تو یہاں ہوتی ہیں کس شان سے پوری
- نبتانِ مسیحیہ کی ترقی کی بشارت
- ممکن ہو تو اک بار ضرور آئے کریں آپ
- ربوہ کے صفائش مکتبوں سے ملاقات

ہمدردی و غلو ق فدا شیوہ ہے جن کا
اسلام کی خدمت میں جو مصروف ہیں دن رات
بہتر ہے کہ سامان کریں آج ہی کل کا
یہاں نہیں رہتے کبھی انسان کے حالات

صانع نہ ہوں غفلت میں یہ دن عمر کے اپنی
واپس نہیں لوٹے کبھی گزرے ہوئے اوقات
صدیق یہ حق باتیں سناوے تو ہر اک کو
"شاد کہ آرزو جانے کسی دل میں تری بات"

محمد سعید
ربوہ

الحاج چوہدری غلام احمد رضا ایدو و کیت موم

امیر جماعت احمدیہ پاکستان کا ذکر خیر

مکرم مولوی بشیر احمد صاحب دہلی
(قسط نمبر ۳)

علمی خدمات کے علاوہ خدا تاملے نے اور بھی کئی رنگ ہیں آپ کو خدمت سلسلہ کی توفیق دی مثلاً پاکستان میں مسجد احمدیہ موجود نہ ہونے کی وجہ سے احمدی احباب کو بڑی مشکل درپیش تھی۔ لیکن آپ نے ہمیشہ نماز باجماعت کے لئے اپنے مکان کا ایک حصہ وقف کئے رکھا اور جمعہ کے دوست تقریباً نصف صدی تک آپ کے مکان پر ہی نماز جمعہ ادا کرتے رہے ہیں ہمہ آپ کے دل میں شروع سے ہی پاکستان میں مسجد تعمیر کرانے کی شدید خواہش تھی۔ جب کبھی آپ کو کہا جاتا کہ آپ کریہ کے مکان پر رہتے ہیں۔ اپنا مکان کیوں نہیں جو ابیتے تو آپ بھی جواب دیتے کہ میں پہلے خدا کا گھر تعمیر کرواؤں گا۔ اولیٰ کے بعد اپنا گھر بنواؤں گا۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے آپ کی یہ خواہش بھی پوری کر دی اور آپ نے پاکستان میں پہلے مسجد تعمیر کرائی اور اسکے بعد اپنے مکان بزرگے۔

آپ ہائینے نفس اور دنیا پریشہ بزرگ تھے اور دیانت و امانت میں آپ کا پایہ بہت بلند تھا۔ یہی وجہ ہے کہ آپ کو نہ صرف پاکستان کے عام لوگ بلکہ اعلیٰ سرکاری عہدیدار بھی ہائیت قدر کی نگاہ سے دیکھتے تھے۔ جب آپ میونسپل کمیٹی کے دس پینڈہ منتخب ہوئے تو دو شیخ کے مہتمم نے آپ کے مکان کے سامنے بھی ایک گیس ٹو اڈیا آپ کو معلوم ہوا تو اسے فر د آتو اور حکم دیا کہ یہ گیس اسپتال کے سامنے لگا دیا جائے۔ میں اپنے عہدے سے کسی قسم کا ذاتی فائدہ اٹھانے کا روادار نہیں۔ اسی طرح ایک گیس میں فریق مخالف نے آپ کو ایک خطیر رقم پیش کرتے ہوئے کہا کہ کل عدالت میں جرح کرنے وقت آپ فلاں قانونی نوکتر بیان نہ کریں تلکہ مقدمہ ہمارے حق میں فیصل ہو جائے۔ لیکن آپ نے ہائیت سختی سے اس پیشکش کو ٹھکرا دیا اور کہا کہ یہ کیسے ہو سکتا ہے کہ میں اپنے موکل کو دھوکا دوں۔

آپ کو دیوانی مقدمات میں اکثر نامقرر کیا جاتا تھا اور آپ کی قانونی ہمارت اور دعوت مخالفہ کے پیش نظر وکلاء عام طور پر کہا کرتے تھے کہ چوہدری صاحب نہ چلتے

پھرنے انسا کیلو پیڈیا ہیں اور انہیں جب سمجھی کسی قانونی پیچیدگی کا سامنا ہوتا تو وہ اسے سلجھانے کے لئے آپ ہی کی طرف رجوع کرتے تھے۔ بحث کرنے وقت آپ صداقت کا دار من کبھی بھی لپٹے، ہتھ سے چھوٹے نہ دیتے تھے آپ نام دینو سے بہت بالائے طبیعت سادہ اور بے تکلف تھی۔ قری نخر نام کو تھا۔ ہمیشہ فرماں ایزدی ان اکر ماکم عند اللہ انقلکم کو پیش نظر رکھتے۔ آپ کے نزدیک سب سے زیادہ معزز وہی تھا۔ جو سب سے زیادہ متقی تھا۔ ہر وقت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی محبت میں سرشار رہتے اور انہیں کی فلاحی کو اپنے لئے سرمایہ فخر و تخریب تھے۔ آپ ہمیشہ دین کو دنیا پر مقدم رکھتے اور غیر اسلامی رسومات کو قطعاً پسند نہ کرتے تھے۔ لباس نہایت سادہ اور صاف سمفرا پینتے عام خورد و پکری لیا کوٹ اور شلو اور زیب تن فرماتے گھر سے باہر جاتے تو چھڑی ضرور ہاتھ میں رکھتے ملنے والوں سے نہایت خندہ پیشانی سے ملتے اور اگر مہمیفہ کو اپنا مذہبی فریضہ سمجھتے تھے۔ بہانہ نوازی کا بل کبھی لوکل فینڈ سے نہ لینے اور نہ ہی جماعتی کاموں کے لئے کبھی سفر خرچہ قبول کرنے تھے۔ عیسائے سالانہ مجلس ستادرت اور انصار اللہ کے اجتماع میں آپ باقاعدہ مشاغل ہوتے اور ہر کو سے جو بھی تحریک ہوتی اس میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے تھے۔ جماعت کے عز بار کا ہمیشہ خیال رکھتے تھے اور ہر مشکل وقت میں ان کی مدد کرتے تھے۔ عشاء اور فجر کی نماز میں مسجد میں جا کر ادا کرنے دھلا لاکھ آپ کا مکان مسجد سے کافی فاصلہ پر واقع ہے اور دروازہ میں ملنے والوں کو ہمیشہ چلے اسلام علیکم کہتے تھے۔ نماز عشاء سے قبل حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشاد درست سنانے اور نماز فجر کے بعد قرآن کریم کا درس دیتے تھے۔ آپ کے اس معمول کا غیر از

جماعت افراد پر بھی بڑا خوشگوار اثر تھا۔ آپ کو بچپن سے ہی نماز کی عادت تھی۔ جوان ہوئے تہجد کیلئے بھی اٹھنے لگے۔ گاہ گاہ اشراق کے نورِ فضل بھی پڑھ لیتے تھے۔ ذکر الہی۔ قرآنی مجہ کی تلاوت اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کتبہ مطالعہ آپ کے محبوب مشاغل تھے۔ یہی وجہ ہے کہ آپ کی رہائی حالت عرفانی حالت سے بدل گئی اور اللہ تعالیٰ خود آپ کا مربی بن گیا۔ اور ہر کسے وقت میں آپ کی دعاؤں کو شرف قبولیت بخشتا رہا اور دیکھا کہ شرف کے ذریعہ سے آپ کی رہنمائی فرماتا رہا۔ چنانچہ ایک دفعہ آپ نے خواب میں دیکھا کہ کوئی شخص بہت اونچی اور ز سے کہہ رہا ہے کہ اگر تم

اللہ اکبر اللہ اکبر لا الہ الا اللہ واللہ اکبر واللہ الحمد پڑھو تو پھر خدا تعالیٰ تمہاری طرف فرج ہو کر تمہاری باتوں کا خود بخود جواب دے گا (کتاب الریاء) اسی طرح طالب علمی کے زمانہ میں آپ کو بد نظری سے بچنے کے لئے روایا میں تین دفعہ تہجد تین دفعہ استغفار اور تین دفعہ درود شریف پڑھنے کی ہدایت کی گئی۔ جو ظہار ت قلبی کے لئے بہت مفید ثابت ہوئی (کتاب الریاء) ایک دفعہ نیم بیداری کی حالت میں آپ کی زبان پر مذہب ذیل آیت جاری ہوئی کہ ان الحسنات یدفعہن السیئات سنی نیکیاں بدیوں کو مٹا دیتی ہیں۔ اسی طرح ایک دفعہ آپ کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مذہب ذیل شعر بھی ابھام ہو کہ منہ دل درتجہمائے دنیا اگر خدا خواہی کہ می خور ہنگار من امیدتان عشرتلا (کتاب الریاء)

آپ صاحب کشف و ابھام تھے اور جیسا کہ کلام پاک کا وعدہ کیا گیا ہے کہ ہم البشری فی الخلیۃ الدنیا و فی الاخرۃ یعنی اللہ تعالیٰ مومنوں کو دیکھا کہ شرف کے ذریعہ سے بت رتیں دیتا رہا۔ آپ کو بھی روایا و کثوف کے ذریعہ سے بکثرت بتاتیں ملتی رہیں۔ چنانچہ آپ نے سالانہ اپنے دیکھا کثوف طلبہ کرنے شروع کئے جن کی تعداد ۱۹۶۱ء تک اٹھائیس سو کے قریب پہنچ چکی تھی۔ جن میں سے آپ نے اشاعت کے لئے پندرہ سو انیس روایا و کثوف کا انتخاب کیا تھا۔ لیکن اسی دوران میں آپ کی وفات ہو گئی اور یہ کام باقیگیل تک نہ پہنچ سکا۔ حضرت چوہدری صاحب کو اللہ تعالیٰ

نے جہاں روایا و کثوف کی نعمت سے بہرہ مند کیا تھا وہاں آپ کو کتاب و سنت پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بھی اور انی فرمائی تھی اور جیسا کہ آنحضرت صلعم کا ارشاد ہے کہ خیرکم خیرکم لاھلہ آپ اپنے اہل و عیالی کے لئے داخلی بہرہ یا جیزتے اور ان کی فلاح و بہبود کے لئے ہر وقت کوشاں رہتے تھے۔ آپ کی شاہی طالب علمی کے زمانہ میں ہی چوہدری فیض بخش صاحب کتب سڑوعد کی دختر نیک اختر سے ہو گئی تھی جو بہت بابرکت شاپتہ تھی۔

- ۱۔ محترم اصغری بیگم صاحبہ زوجہ چوہدری رشید احمد خاں صاحب ریٹائرڈ ڈپٹی انسپکٹر آف سکول تھان
- ۲۔ چوہدری عبد الرحمن خان صاحب ریٹائرڈ انسپکٹر پولیس تھان
- ۳۔ میجر انور احمد خان صاحب ڈپٹی ڈائریکٹر آف بیک ڈیولپمنٹ تھان
- ۴۔ چوہدری مبارک احمد خان صاحب مگر پولیس تھان
- ۵۔ چوہدری بشیر احمد خان صاحب تھان
- ۶۔ چوہدری منیر احمد خان صاحب P.O.D تھان

آپ کی اولاد و بفضلہ تعالیٰ ساری کی ساری صحابہ ہے۔ اور خلافت حنفیہ کے ساتھ مخلصانہ تعلق رکھتی ہے۔ حضرت چوہدری صاحب فارغ التحصیل ہونے کے بعد سو سال گزردے شکر میں رہے۔ اوٹ پھر اپریل ۱۹۱۳ء میں پاکستان آئے اور ہمیں نقل رہائش اختیار کر لی اور ایک نہایت کامیاب زندگی گزارنے کے بعد چوہدری صاحب ۱۹۶۱ء کو جمعہ پندرہ سال وفات پائے۔ فوت ہونے سے تین روز قبل آپ نے ہر واروں کو ہدایت کی کہ جب کوئی فوت ہو جائے تو اس کا منہ دوہیں طرف موڑ دینا چاہیے اور اس کا سر شمال کی طرف کر دینا چاہیے۔ تاکہ میت کا منہ قبلہ کی طرف ہو جائے۔ اور تین میں جلدی کر فی چاہیے۔

۵۔ اوسمبر ۱۹۶۲ء بروز منگل آپ کو دل کا دورہ پڑا جو مہلک ثابت ہوا۔ اور اسی دن تقریباً ساڑھے دس بجے شب آپ کی روح نفس عنصری سے پروردگار کی آغوش موصی تھی اس لئے آپ کی نعش بڑا لہو لہو کی رہی چینیالی گئی۔ جہاں مولانا جلال الدین صاحب شمس روم نے نماز جنازہ پڑھائی جس میں آپ کے عزیز و اقارب کے علاوہ دہرہ کے احباب بھی کثیر تعداد میں شریک ہوئے اور پھر آپ کو بہشتی مقبرہ چوہدری خان کر دیا گیا۔ قبر تیار ہونے پر حضرت موزا امیر صاحبہ

حضرت چوہدری صاحب کی وفات کے بعد سو سال گزردے شکر میں رہے۔ اوٹ پھر اپریل ۱۹۱۳ء میں پاکستان آئے اور ہمیں نقل رہائش اختیار کر لی اور ایک نہایت کامیاب زندگی گزارنے کے بعد چوہدری صاحب ۱۹۶۱ء کو جمعہ پندرہ سال وفات پائے۔ فوت ہونے سے تین روز قبل آپ نے ہر واروں کو ہدایت کی کہ جب کوئی فوت ہو جائے تو اس کا منہ دوہیں طرف موڑ دینا چاہیے اور اس کا سر شمال کی طرف کر دینا چاہیے۔ تاکہ میت کا منہ قبلہ کی طرف ہو جائے۔ اور تین میں جلدی کر فی چاہیے۔

چندہ امداد برائے اعزہ واقارب ویشاں

ماہ فسخ ۸ میں چندہ امداد برائے اعزہ واقارب درویشاں بھجوانے والے ہیں بجا بھول کے نام شکر کے ساتھ شائع کئے جاتے ہیں۔ مذاقائے چندہ دہندگان کے رسواں و نفوس ہیں برکت ڈالنے اور ہر رنگ میں ان کا ماحفظ و ماحر ہے۔ آمین۔
(ناظر خدمت درویشاں)

نمبر شمار	نام و پتہ	رقم
۱	مکرم میاں مبارک اللہ خان صاحب لاہور	۱۰۰ - -
۲	مکرم ذوالہد صاحب اختر محسور صاحب لاہور	۳۰ - -
۳	مکرم مرزا مبارک بیگم صاحب لاہور	۸ - -
۴	مکرم صاحبزادہ عید الحجید صاحب آف ٹی پی	۲۰ - -
۵	کمال الدین حبیب احمد صاحب سیریلون	۱۲ - -
۶	مکرم بیگم صاحب ڈاکٹر محمد الدین صاحب واڈی	۲۰ - -
۷	مکرم سکینہ بیگم صاحبہ والدہ سید مقبول احمد صاحب پٹیالہ	۵ - -
۸	مکرم چوہدری فضل احمد صاحب ربوہ	۵ - -
۹	محمد زمان صاحب کارکن امور عامہ خارجہ ربوہ	۲ - -
۱۰	ملک غلام فرید صاحب ٹیبل روڈ - لاہور	۱۰ - -
۱۱	مکرم اہلیہ صاحبہ سردار بشیر احمد صاحب لاہور	۱۰ - -
۱۲	مکرم سردار رفیق احمد صاحب ربوہ	۱۰ - -
۱۳	مکرم اہلیہ صاحبہ محمد ابراہیم صاحب مرحوم پسرور	۱۰ - -
۱۴	مکرم سید سراج الدین صاحب عباسی مقام مل کاوٹی بکریہ	۵۰ - -
۱۵	بیگم صاحبہ چوہدری نجی احمد صاحب کراچی	۱۰۰ - -
۱۶	محمد ابراہیم صاحب ساہ چوہدری ربوہ	۵ - -
۱۷	شیخ محمد یوسف صاحب لائل پور	۳ - -
۱۸	محمد عبدالکریم صاحب ناظم آباد کراچی	۲۵ - -
۱۹	سید بشیر احمد صاحب اٹشی اسلام آباد	۵ - -
۲۰	ڈاکٹر مشتاق احمد صاحب لاہور	۵۵ - -
۲۱	صاحبزادہ مرزا ظاہر احمد صاحب ربوہ	۱۰۰ - -
۲۲	چوہدری صلاح الدین صاحب ربوہ	۱۰۰ - -
۲۳	ڈاکٹر ایم اے ظفر صاحب	۱۰۰ - -
۲۴	جامعہ احمدیہ سیالکوٹ شہر	۲۰ - -
۲۵	مکرم شمس الدین صاحب سکریٹری مال کوٹ شاہ دین نوادشاہ	۱۰ - -
۲۶	محمد عیسیٰ صاحب سکریٹری مال کوٹہ	۱۳۰ - ۵۰
۲۷	منصور احمد صاحب کراچی شیخ پورہ	۲۰ - -
۲۸	دیس شیخ صاحب لاہور چچاؤنی	۱۲۰ - -
۲۹	کیپٹن محمد عبداللہ صاحب باب الاورد ربوہ	۶۰ - -
۳۰	محمد احمد صاحب ظفر	۱۰۰ - -
۳۱	مولانا شفاق صاحب گوندل گوجرانوالہ	۲۰ - -
۳۲	عبدالغفار صاحب سکریٹری مال سرگودھا	۶۰ - -
۳۳	عبدالباری صاحب سکریٹری مال قمر آباد نورشاہ	۷۹ - -
۳۴	حکیم مرغوب اللہ صاحب	۷۵ - -
۳۵	سکریٹری مال صاحب پسرور	۱۵ - -
۳۶	بشیر احمد صاحب سمن آباد لاہور	۱۳ - -
۳۷	چوہدری بلال الدین صاحب واڈی	۳۰ - -
۳۸	مولانا شفیق صاحب امیر جامعہ احمدیہ ساہیوال	۱۰ - -
۳۹	محمد رشید صاحب دشت نشہ کینٹ	۱۰ - -
۴۰	مولوی شیخ محمد صاحب سکریٹری مال پٹیالہ ساہیوال	۱۹ - ۵۰
۴۱	شیخ محمد یوسف صاحب لاہور	۶۱ - -
۴۲	صدر صاحب سمن آباد - لاہور	۳۸ - -

خدم الاحمدیہ کے علامات

قائدین سالانہ اجتماع کا چندہ ابھی سے وصول کرنا شروع کر دیں

تمام قائدین خدم الاحمدیہ کو مطلع کیا جاتا ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح اثنالثالث (یدہ اللہ تملیٰ بنصرہ العزیز نے سالانہ اجتماع پر ہر مجلس کی نائندگی ضروری قرار دے دی ہے چنانچہ سالانہ اجتماع کے اخراجات گذشتہ سالوں کی نسبت بڑھ جاتے ہیں۔ اس کے پیش نظر قائدین خدم الاحمدیہ سے التماس ہے کہ وہ ابھی سے خدم سے چندہ سالانہ اجتماع وصول کرنا شروع کر دیں اور وصول شدہ رقم مرکز کو ارسال کرتے ہیں۔
(مہتمم مال خدم الاحمدیہ مرکز ربوہ)

قائدین خدم الاحمدیہ بجٹ سال ۱۹۷۹-۸۰ پیش ارسال کریں۔

خدم الاحمدیہ کے سال ۱۹۷۹-۸۰ کے بجٹ مرکز میں ارسال کرنے کی تاریخ اہلکت تھی مگر ابھی تک بعض مجالس کے بجٹ مرکز میں موصول نہیں ہوئے۔ ایسے تمام قائدین خدم الاحمدیہ سے گزارش ہے کہ وہ اس طرف توجہ فرمائیں اور اس ماد کے اندر اندر ضرور بجٹ مرکز کو ارسال فرمادیں۔
(مہتمم مال خدم الاحمدیہ مرکز ربوہ)

قائدین خدم الاحمدیہ اطفال کے بجٹ بھی ارسال کریں۔

قائدین خدم الاحمدیہ سے التماس ہے کہ وہ اپنی اپنی مجلس کا جائزہ لیں اور اگر ان کی مجلس اطفال قائم ہے تو اطفال الاحمدیہ کے بجٹ بھی مرکز کو ارسال کریں۔ زیادہ سے زیادہ ۳ جنوری تک تمام مجالس اطفال الاحمدیہ کے بجٹ مرکز کو موصول ہو جانے چاہیے۔
(مہتمم مال خدم الاحمدیہ مرکز ربوہ)

کامیابی کا معیار

اطفال الاحمدیہ کو سورۃ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیات زبانی یاد کروانے کی کامیابی کا معیار یہ ہے کہ کوئی ایک طفل بھی ایسا نہ دے۔ جس نے یہ آیات یاد نہ کر لی ہوں۔ پس قائدین مجالس اطفال و صلاح کا فرض ہے کہ جب تک وہ اس معیار کو حاصل نہیں کر لیتے اپنے کام کو مکمل نہ سمجھیں اور چوہدری ہمت کے ساتھ کام کرتے رہیں۔ اور ان کی مدد فرمائے۔ ایسا
(مہتمم اطفال خدم الاحمدیہ مرکز ربوہ)

اعلان نکاح

میرزا حضرت خلیفۃ المسیح اثنالثالث (یدہ اللہ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت خاک ر کے رخصت فرمایا صاحب مبلغ گیمیا کا نکاح محترمہ صفیہ بی بی صاحبہ بنت محکم محمد عبداللہ صاحب عمر درالمن ربوہ کے ساتھ ایک فرار رو پیہ حق جہر پر ۹ دسمبر ۱۹۷۹ کو مسجد مبارک ربوہ میں پڑھا جلا صاحب کرام اس رشتہ کے جابین کے لئے بابرکت ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔ دوہا مکرم دفعہ دار محمد عبداللہ صاحب لاہور میں مدفون بہشتی مقبرہ قادیان کے پوتے ہیں۔
(مرزا عبدالعزیز منٹخ پور - ضلع گجرات)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میرزا بہن اہلیہ شیخ عبدالحمید صاحب اسپیکر پریس دل کی تکلیف کی وجہ سے بیمار ہیں۔ اور ہسپتال میں داخل ہیں۔ سب بہن بھائیوں سے دعا کی درخواست ہے۔
(منہ الرحیم شاہد ربوہ)
- ۲۔ میں اندلیوں کی بیماری کا دو دفعہ آپریشن کرنے کے باوجود صحت حاصل نہیں کر سکا احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے صحت اور فراخی رزق کی زندگی عطا فرمائے۔
(ہرمیر بیگم ڈاکٹر عطا الہی احمد ڈاکٹر ربوہ لاہور)
- ۳۔ میرا بچہ عزیزم سلف الرحمن عمر ۷ بجار رہتا ہے۔ احباب ان کی صحت کا لیا کے لئے دعا فرمائیں۔
(احقر عبدالرحمن صاحب جھنگ بیگم ڈاکٹر جامعہ رحیم پور)

(باقی)

استقامت

کامیابی کی شرط اول

قرآن حکیم جو نیکوں کے لیے ہے اور پھیرا کرنا چاہتا ہے ان کو دینی تعلیمات میں شامل کرتا ہے۔ ان نیکوں میں استقامت بہت اہم نیک ہے۔ استقامت یہ ہے کہ ایک مقصد جسے حاصل کرنا ضروری ہے اس کی راہ میں جو مشکلات اور مصائب پیش آئیں ان کے مقابلے میں مضبوطی سے قائم رہ کر کوشش جاری رکھی جائے۔ یہ سختی برداشت کی جائے اور مقصد سے ہونہ نہ موڑا جائے یہاں تک کہ وہ حاصل ہو جائے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو قرآن حکیم میں جس بات کا حکم دیا گیا ہے اس پر مضبوطی سے قائم رہنے کی تاکید ان الفاظ میں آئی ہے

قاسمًا کما أمرتہ

جیسا آپ کو حکم دیا گیا ہے اس پر مضبوطی سے قائم رہیے

قرآن حکیم میں استقامت کی بڑی تاکید آئی ہے۔ اور نیک پر قائم رہنے والوں کو بہت سزا ملے گی اور ان کے انعامات لیں بیان کئے گئے ہیں۔

قرآن حکیم کی مدد سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات گرامی کو موزوں کمال کا درجہ دیا گیا ہے۔ یہی ذات گرامی میں جو کمال حاصل ہوا ہے صرف دنیا کی لالچ سے جانے کے لائق ہے اور اسی سے کمال حاصل ہونا ناممکن آتا ہے۔

مسلمانوں کو جو دستاویز آپ کی ذات والا صفات سے ہے اس کی وجہ سے آپ کے اتباع کا دلولہ پیدا ہوتا ہے، آپ کی پیروی کے بغیر کون فضیلت مہیا کر سکتی ہے؟ اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل ہو سکتی ہے کیونکہ آپ ہی کو تمام فضائل کا مخزن کمال بنا کر اللہ پاک نے مبعوث فرمایا ہے۔ آپ کا نون کمال ہونا فضائل کے پیدا کرنے میں ٹوٹے کیونکہ ہر کمال شخصیت کے لغو سے پیدا ہوتا ہے کیونکہ اخلاقی نیک اور جلیق وہ اعمال ہیں جو خواہش اور فرض کے درمیان کشمکش سے پیدا ہوتے ہیں۔ نیک فرض کے بحال نہ لگانا ہے اور یہی فرض کے خلاف خواہش کو یا صحت کو پورا کرنے کا نام ہے

فرض کے پورا کرنے میں بیماری خواہش حاصل ہوتی ہے۔ بیماری خواہش کا نیکوں کے راستے میں حاصل ہونا اعلانِ تربیت کے لئے ایک سنگبار شرط ہے نیک میں ایک رکاوٹ تو اخلق کی اپنی خواہش ہے اس کے ہوتے ہوئے فرض کا پورا کرنا ضروری ہے کیونکہ فرض کی اپنی خواہش کے علاوہ دوسروں کی خواہشات بھی ان اخلاقی زندگی میں مشکل پیدا کرتی ہیں اور رکاوٹ بنتی ہیں جو رکاوٹ دوسروں کی طرف سے پیدا ہوتی ہے وہ معاشرے کی خرابی سے پیدا ہوتی ہے انسان کی اپنی خواہش ہے جو نیک میں رکاوٹ بنتی ہے اس پر غالب آنا آسان ہے اور وہ رکاوٹیں اور مشکلات جو معاشرے کے اندر دوسرے افراد کی وجہ سے پیدا ہوتی ہیں ان کا مقابلہ کرنا مشکل ہے۔ یہی مشکل ایسی مشکل ہے جو استقامت کی طلب کار ہے اور استقامت کے بغیر نہیں ہو سکتی۔ عزم و ہمت کے ساتھ ان مشکلات کا مقابلہ کرنا ہی استقامت ہے۔

استقامت کے بھی درجات ہیں ایک اپنے غلط میلانا سے اور خواہشات غالب آنے کے لئے ضروری ہے دوسرے کے رکاوٹ کے مقابلہ کرنے کے لئے مظلوم ہے جو دوسروں کی طرف سے پیدا ہو تیرے وہ مشکلات جو ایک منظم معاشرے کو دوسرے گروہوں کے باعث پیش آتی ہیں۔ دوسرے افراد اور دوسرے گروہوں کی پیدا کی ہوئی رکاوٹوں کا مقابلہ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم

دلچسپ اور مفید طبی تجربات

مکرم خواجہ سلطان محمود صاحب مدینہ کائنات لاہور کیٹے سے تحریر فرماتے ہیں:-

خاکسار نے کھجور پوسٹ کے پائوڈر کے چند ٹیسٹ استعمال کئے اور مجھے بوسیر کی تکلیف سے آرام آگیا۔ واقعی بہت زود اثر دوا ہے۔

مکمل کورس ہر ۱۰ روپے ڈاک خرچے ۱/۵

امانت تحریک جدید کی اہمیت

سیدنا حضرت المصلح الموعود خلیفۃ الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد

سیدنا حضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ امانت تحریک جدید کی اہمیت کی وضاحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

”یہ چیز چہزہ تحریک جدید سے کم اہمیت نہیں رکھتی اور پھر اس میں سہولت ہے کہ اس طرح تم پس انداز کر سکو گے۔ اور اگر کوئی شخص اپنے عمل سے امانت بخودیتا ہے کہ اس کے پاس جتنی جائداد ہے اتنی ہی قربانی کی روح اس کے اندر موجود ہے تو اس کا جائداد پیدا کرنا بھی دین کی خدمت ہے اور پھر اس کا دنیا کمانے میں دقت لگانا نماز سے کم نہیں۔“

یاد رکھنا چاہیے کہ یہ چندہ نہیں اور نہ ہی چندہ میں وضع کیا جا سکتا ہے۔ یہ سلسلہ کی اہمیت اور شرکت اور مالی حالت کی مضبوطی کے لئے جاری رہے گی۔ عرض یہ تحریک ایسی اہم ہے کہ میں تو جب بھی تحریک جدید کے مطالبات کے متعلق غور کرتا ہوں تو سمجھتا ہوں کہ امانت خد کی تحریک الہامی تحریک ہے کیونکہ بغیر کسی لوجھ اور غیر معمول چندہ کے اس فنڈ سے ایسے کام ہوئے ہیں کہ جاننے والے جانتے ہیں وہ ان کی عقل کو حیرت میں ڈالنے والے ہیں۔“

(ان امانت تحریک جدید کو)

اعلان تکلیح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اشرف الیوم اللہ تعالیٰ عنہ نے ۲۹ دسمبر ۱۹۶۹ء کو مسجد مبارک دہلی میں میرے بیٹے ڈاکٹر حامد اللہ خان حال سکائے لیزہ کا نکاح سہ ماہی عزیز نوحہ جہاں بیگم دختر برادر عبدالقدوس خان صاحب کے ساتھ بعض مبلغ مساتہ برابر مد پیر محمد انور بی بی عزیز نوحہ مشرہ کا نکاح سہ ماہی عزیز نوحہ عبدالودود خان پسر برادر عبدالقدوس خان صاحب بعض مبلغ مساتہ برابر مد پیر محمد احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ یہ رشتے ہر لحاظ سے جائزین کے لئے برکات کا باعث بنائے آمین۔

ذمہ دار سلام خان سپرنٹنڈنٹ الیکٹریسی ڈاٹا۔ پشاور

احمدی والدین کی خدمت میں!

بچوں کی تربیت کی ذمہ داری بنیادی طور پر والدین کے کندھوں پر ہے۔ احمدی والدین سے درخواست ہے کہ وہ اس بات کا جائزہ لیتے رہیں کہ ان کے بچے کس کس حد تک تربیت یافتہ ہیں۔ خاص طور پر یہ جائزہ لیں کہ کیا انہوں نے حضور ابراہیمؑ تعالیٰ کے ارشاد کی تعمیل میں سدرہ بقرہ کی ابتدائی شہداء آیات زبان یاد کر لی ہیں۔

ہمیں اطفال خدام الامم کو مطلع ہے

گورنمنٹ تھا ایک پر غالب آنے کے لئے استقامت ضروری تھی دراصل استقامت ہی کامیابی کی شرط ہے ہر وہ مقصد جو انسان کے سامنے آتا ہے اسے حاصل کرنے کے لئے جو جذبہ اس لئے ضروری ہوتا ہے کہ اس کے راستے میں کچھ رکاوٹیں پیش آتی ہیں یہی رکاوٹیں سوئے جوئے ارادے کو بیدار کرتی ہیں۔ ان رکاوٹوں کے دور کرنے میں سختی و امانت کرنے سے استقامت پیدا ہوتی ہے جبکہ عظیم مقصد جو کامیابی کے حاصل کرنے کے راستے میں آتی ہی مشکلات پیش آئیں گی۔ ان کے مقابلے سے استقامت پیدا ہوگی اسلام کو غالب کرنے سے بڑھ کر نہیں ہو سکتا اور اس مقصد کو حاصل کرنے کے راستے میں جو مشکلات ہیں ان سے بڑھ کر کوئی اور مشکلات نہیں ہو سکتیں اور یہی وجہ ہے کہ اسے ضروری ہے۔

ہمارا تجربات ادبیات کے متعلق اپنی آراء سے آگاہ فرماتے رہیں اس سے ضرورت مندوں کو نافع اور پرتوان ہوگا۔

کھجور پوسٹ مسٹر سید حسین صاحب مدینہ کائنات لاہور کیٹے سے تحریر فرماتے ہیں:-

مکمل کورس ہر ۱۰ روپے ڈاک خرچے ۱/۵

مرکزی لائبریری کی وسیع عمارت کا سنگ بنیاد

بقیہ صفحہ اول

جو ہمیں سکھائی گئی ہے یعنی یہ کہ رَبِّ ارْنِي حَقَائِقَ الْأَشْيَاءِ دے میرے رب مجھے شیاؤں کے حقائق دکھا اور پھر وہ یہ دعا اس درد اور تڑپ کے ساتھ کرنے والے ہوں کہ اس دعا کو خدا تعالیٰ اپنے فضل سے قبول فرمائے۔ اس طرح وہ اپنی تحقیق اور اپنی عاجزانہ دعاؤں کے ذریعہ ساری دُنیا میں اسلام کا نام بلند کرنے والے ہوں۔ پس احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہمارا اس کوشش کو اس رنگ میں قبول فرمائے کہ یہ لائبریری دُنیا میں حقائق الاشیاء کو پھیلانے کا موجب ہو اور اس سے استفادہ کرنے والے دُنیا کے دلوں اور ماعولوں کو جتنے والے ہوں تا دُنیا میں اسلام کا بول بالا ہو اور ہر طرف اسلام غالب آتا چلا جائے۔

بنیاد میں اینٹوں کی تنصیب

فضل عمرت ڈیٹیشن نے بھی رکھی۔ اس موقع پر حضرت سیح موعود علیہ السلام کے بعض صحابہ سے بھی اینٹیں رکھوائی گئیں ان میں محترم حاجی محمد فضل صاحب، محترم صفی غلام محمد صاحب ایڈیشنل ناظریت امدال (آر) محترم حمید علی محمد صاحب بلائے بی ڈی اور محترم بابا دین محمد صاحب شامل تھے۔ اس کے بعد حضور نے بنیادوں کے پاس کھڑے ہو کر اجتماعی دعا کرائی جس میں جملہ حاضرین شریک ہوئے۔ دعا سے فارغ ہونے کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ تضرع خلافت و اوس شریف لے گئے۔ اس موقع پر حاضرین میں شیریہ بھی تقسیم کی گئی۔ نیز مجوزہ عمارت کے احاطہ میں ایک بکرا لہجہ حدیث ذبح کر کے اس کا گوشت عزیزیں تقسیم کیا گیا۔

مجوزہ عمارت کے بعض کوائف

سر دست لائبریری کی عمارت میں پچاس ہزار کتب کے لئے جگہ مہیا کی گئی ہے۔ دو ریڈنگ روم تجویز کئے گئے ہیں۔ ایک اخبارات و رسائل کے مطالعہ کے واسطے اور ایک کتب کا مطالعہ کرنے والوں کے لئے علاوہ ازیں چھ کمرے تجویز کئے گئے ہیں جن میں ایک ایک ریسرچ سکالر ٹیچر اور ریسرچ کام کر سکے گا۔ دو کمرے ایسے تجویز کئے گئے ہیں کہ جن میں بیک وقت چار ریسرچ سکالرز کام کر سکیں گے۔ مائیکرو فلم اور لائبریری سٹانٹ کے لئے بھی انتظامیہ ہالک میں علیحدہ علیحدہ کمرے تجویز کئے گئے ہیں۔ ایک انٹرنس ہال ان کے علاوہ ہوگا۔ جو انجینئریشن کے کام بھی آسکے گا۔ لائبریری کی بنیادوں اتنی گہری اور مضبوط ہوں گی کہ بعد میں ان پر مزید عمارت تعمیر ہو سکے گی۔ اور لائبریری کو حسب ضرورت وسیع کیا جاسکے گا۔

اس عمارت کا نقشہ مشہور آرکیٹیکٹس میسز پیدیز انڈیا محمود ایسوسی ایشن لاہور نے تیار کیا ہے اس ایسوسی ایشن نے پاکستان کے مختلف شہروں میں بعض اہم تعمیرات اور پارکس وغیرہ کے ڈیزائن تیار کئے ہیں اور بعض ڈیزائنوں پر انعام بھی حاصل کیا ہے۔ اس ایسوسی ایشن کی طرف سے بلڈنگ کے نامور آرکیٹیکٹس جناب محمود حسن صاحب اور پیدیز نعیم صاحب نیز جناب عبدالحمید صاحب بی ایس ی۔ سول انجینئر (عمارت) کا نقشہ جن کے باپ تھانوں کا مقبوسہ ہے نے اس

اس بصیرت افروز خطاب کے بعد حضور محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کی معیت میں مجوزہ عمارت کی کھدی ہوئی بنیادوں کی طرف تشریف لے گئے حضور نے بنیاد میں مقررہ جگہ بیٹھ کر پہلے ایک اینٹ ہاتھ میں لی۔ اور دین تک زریب دعا کرتے رہے پھر اس اینٹ کو اپنے دست مبارک سے بتیہ بھی نصب فرمایا۔ حضور نے اس کے علاوہ بیکے بعد دیگرے دو اور اینٹیں بھی نصب فرمائیں۔ اس طرح حضور نے کل تین اینٹیں اپنے دست مبارک سے نصب کیں۔ اس کے بعد حضور کی اجازت سے علی الترتیب محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب صدر فضل عمرت ڈیٹیشن محترم کرنل عطا اللہ صاحب نائب صدر فضل عمرت ڈیٹیشن محترم حاجزادہ مرزا عزیز احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ محترم حاجزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دہلی اعلیٰ انجمن احمدیہ تحریک جدید اور محترم شیخ محمد احمد صاحب مظہر صدر انجمن احمدیہ وقفہ جدید نے ایک ایک اینٹ بنیاد میں نصب کی۔

بعدہ فضل عمرت ڈیٹیشن کے سابق اور موجودہ ڈائریکٹر صاحبان نے بھی ایک ایک اینٹ بنیاد میں رکھی ان میں محترم مرزا عبدالحق صاحب ایڈووکیٹ ممبر گودا۔ محترم چوہدری محمد الود حسین صاحب ایڈووکیٹ شیخ پورہ محترم ڈاکٹر مسعود احمد صاحب سرجن لاہور، محترم حاجزادہ مرزا طاہر احمد صاحب، محترم سید داؤد احمد صاحب اور محترم میر محمد حسن صاحب ایڈووکیٹ گورنمنٹ شامل تھے۔ ایک اینٹ محترم شیخ مبارک احمد صاحب بیگم ڈی

یہ امر قابل ذکر ہے کہ فضل عمرت ڈیٹیشن نے جامع لائبریری کے منصوبہ میں سے عمارت کا حصہ اپنے ذمہ لیا ہے اور اس کے لئے ساڑھے تین لاکھ روپے کا بجٹ منظور کیا ہے عمارت تیار ہونے تک کتب اور جلد دیگر ضروریات کی فراہمی کے سلسلہ میں صدر انجمن احمدیہ سکیم تیار کر کے حضور کی رہنمائی اور منظوری سے اس پر عمل درآمد کرے گی انشاء اللہ العزیز۔

عمارت کی تمام ڈرائیونگ کا ایک سیٹ حضور کی خدمت میں پیش کیا۔ اسے حضور نے قبول فرماتے ہوئے انہیں شرف مہانمہ عطا فرمایا۔ نقشہ کے مطابق عمارت بنوانے اور نگران کے کام کے لئے مشتاق احمد خان صاحب انجینئر کی خدمات حاصل کی گئی ہیں آپ ریٹائرڈ انجینئر ہیں اور بڑی عمارتوں کی تعمیر کا وسیع تجربہ رکھتے ہیں حضور نے سنگ بنیاد رکھنے کے بعد آپ کو بھی شرف مہانمہ بخشا۔

خانہ ان حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں ولادت باسعادت (بقیہ صفحہ اول)

مسیح موعود علیہ السلام اور خاندان حضرت نواب محمد علی خان صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے حملہ دیگر افراد کی خدمت میں دل مبارک یاد عرض کرتا ہے اور دست بدعا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے تو مولودہ کو وصحت دعائیت کے ساتھ عمر دراز عطا فرمائے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مددگاری درشت سے حصہ وافر عطا فرما کر دینی و دنیوی نعمتوں سے مالا مال فرمائے۔ آمین۔

پرسیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایضاً اللہ اور حضرت بیگم صاحبہ مظلہما نیز حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ مظلہما العالی، حضرت سیدہ امنا حفیظہ بیگم صاحبہ مظلہما العالی حضرت سیدہ ام مظفر احمد صاحبہ مظلہما، حضرت سیدہ بو زینب صاحبہ مظلہما، محترم کریم صاحبزادہ مرزا داؤد احمد صاحب اور آپ کی بیگم صاحبہ محترمہ، محترم نواب محمد احمد خان صاحب اور آپ کی بیگم صاحبہ محترمہ نیز خاندان حضرت

محترمہ زینب بی بی صاحبہ اہل سنتی حمید الدین صاحب شہید مرحوم و فاپا گئیں

إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ

برہہ ۱۹ صلیح۔ محترمہ زینب بی بی صاحبہ اہل سنتی حمید الدین صاحبہ (بی بی) شہید مرحومہ جو حضرت سیدہ نبیہ صاحبہ مظلہما کی خادمہ تھیں ۱۸ ماہ صلیح ۱۳۴۹ ہجری (مطابق ۱۸ جنوری ۱۹۶۰ء) کو اپنے بارہ بجے درپہر نمبر ۶۲ سالہ وفات پا گئیں۔ إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایضاً اللہ کی زیر ہدایت محترم مولانا ابوالعطار صاحب نے اسی روز نماز عصر کے بعد نماز جنازہ پڑھائی۔ بعد ازاں جنازہ بہشتی مقبرہ لے جا کر مرحومہ کی نعش کو دہلی سپرد خاک کیا گیا۔ قبر پر دعا محترم مولانا صاحب موصوت نے ہی کرائی۔

مرحومہ نے اپنے پیچھے تین لڑکے اور تین لڑکیاں چھوڑی ہیں جو سب شاد و شہید ہیں۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کے جنت الفردوس میں درجات بلند فرمائے اور پس ماندگان کو سبر جمیل کی توفیق عطا فرما کر دین و دنیا میں ان کا حامی و ناصر ہو۔ آمین۔

درخواست دعا

میں بھتیجے عبدالرشید صاحب بٹولی ان دنوں شدید بیماری علاج کے لئے میسر ہسپتال لاہور میں داخل ہیں۔ بزرگان سلسلہ سے استدعا ہے کہ عزیزان کی صحت یابی کے لئے دعا دیں۔

دعا فرما کر ممنون فرمادیں۔

بشیر احمد سیال
انسپیکٹر اصلاح و ارشاد۔ رتبہ